
Protokół Nr 14/07 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy 

odbytego w dniu 29 listopada 2007 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Wspólne posiedzenie otworzył przewodniczący rady Grzegorz Korpik powitał panią 

Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta Wojciecha Rabskiego, Skarbnika Gminy Wandę 
Cyroń, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, pracowników Urzędu, sołtysów oraz 
członków komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący Rady przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Analiza projektu budŜetu na 2008 r. 
2. Omówienie wieloletnich zadań inwestycyjnych. 
3. Przedstawienie wniosków w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i 

kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. 
4. Omówienie projektów uchwał. 
5. Wolne głosy i wnioski 

 
Zapytał czy członkowie wnoszą uwagi. Uwag nie zgłoszono, przystąpiono do realizacji 
porządku posiedzenia. 
Przewodniczący posiedzenia zaproponował powołać na dzisiejszym posiedzeniu Komisję 
wniosków. 
Do komisji zgłoszono: 
Radnego Kozubowskiego – nie wyraził zgody  
Radną Królak – wyraziła zgodę 
Radnego Lehmann – wyraził zgodę 
Radną Kita – wyraziła zgodę 
„Za” wyŜej wymienionym składem osobowym komisji wniosków głosowało 11 radnych, 3 
wstrzymało się od głosu. 
 
ad. 1 
Skarbnik Gminy przystąpiła do omawiania projektu budŜetu gminy na 2008 r. 
Poinformowała, Ŝe w projekcie budŜetu zaszły zmiany po stronie dochodów z uwagi na 
uchwalone stawki podatkowe, co skutkuje wprowadzeniem zmian po stronie wydatkowej 
budŜetu. 
Omówiła plan dochodów poszczególnymi działami i poinformowała, Ŝe prognoza dochodów 
opracowana została na poziomie 10 miesięcy roku 2007 oraz pism Ministra Finansów, 
Wojewody Wielkopolskiego oraz Krajowego Biura Wyborczego. 
Dyskusja: 
Radny Lehmann, – co ma wpływ na niŜsze dochodów za obwody łowieckie? 
Skarbnik Gminy – plan przyjęto na podstawie pisma Starostwa Powiatowego, gmina nie ma 
wpływu na wysokość dochodu. 
Radny Korpik poprosił o bliŜsze informacje nt. planowanej sprzedaŜy działki w Kubowie ( 
czy to jest grunt dzierŜawiony przez pracowników?). Ponadto w projekcie ujęto działki, które 
wystawione są do sprzedaŜy jeszcze w br. 
Inspektor Gniotowska – wyjaśniła, Ŝe pracownicy gruntu w Kubowie nie mogą kupić 
bezprzetargowo. 
Radny Korpik – dodał, Ŝe jest to grunt gminny ok. 2,70 ha, który dzierŜawią od lat 
pracownicy samorządowi, a uprawia go p. Siemienia. Przedmiotową działkę chce nabyć 
Spółka Kruszgeo. 
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Pani Wójt dodała, Ŝe decyzję o sprzedaŜy podjęła zgodnie z wyceną nie wnikając w 
szczegóły. 
Radny Korpik – przypomniał, Ŝe temat omawiano wcześniej wówczas sugerował, Ŝe po 
wygaśnięciu umów i ewentualnej sprzedaŜy, rozwaŜyć moŜliwość wydzierŜawienia 
pracownikom innych gruntów. 
Pani Wójt odpowiedział, Ŝe takich propozycji nie było. 
Pani Skarbnik odpowiedziała na druga cześć pytania związaną ze sprzedaŜą działek w br., 
jeŜeli działki będą sprzedane zostanie to uwzględnione w autopoprawce do projektu budŜetu. 
Radny Korpik – czy była rozpatrywana sprawa ponownej sprzedaŜy 3 działek na Osiedlu 
Przylesie. 
Pani Wójt – nie, poniewaŜ nie było zainteresowania. Gmina wyceny przygotowuje na 
wnioski. Zdaniem p. Wójt zainteresowanie działkami jest coraz większe i do tematu moŜna 
wrócić w 2008 r. 
Radny Dach - czy odstąpienie od pobierania opłaty za posiadanie psów nie spowoduje 
niŜszych dochodów z tytułu odsetek? 
Pani Skarbnik – nigdy nie da się ustalić faktycznych odsetek, poniewaŜ uzaleŜnione jest to 
terminu płatności naleŜności przez podatników. 
Radny Korpik – czy w dochodach ujęto opłata z pozbruku w Prusimiu. 
Pani Skarbnik nie, poniewaŜ informacje są zerowe. 
Radny Korpik – czy zasady pobierania opłat – darowizn zostały przekazane sołectwom 
Lubosz i Kurnatowice? 
Pani Skarbnik – poinformowała, Ŝe w tej sprawie wystąpi do Ministerstwa o jednoznaczne 
stanowisko, aby nie było problemów. Pismo, o którym mowa skieruje równieŜ do sołectw. 
Innych pytań i uwag do strony dochodowej nie wniesiono. Projekt dochodów na 2008 r. 
przyjęto. 
Przewodniczący posiedzenia ogłosił przerwę. 
Po przerwie przystąpiono do omówienie strony wydatkowej budŜetu na 2008 r. 
poszczególnymi działami. 
Radny Górecki zawnioskował o uporządkowanie terenu przy torach w sąsiedztwie posesji 
państwa Kramer, dodał, Ŝe p. Kramer deklarują zasadzenie drzew. 
Pani Wójt – uwaŜa wniosek za zasadny, ale sadzenie drzew musi być uzgodnione z gminą. 
Ponadto planuje się opracować plan sadzenia drzew. 
Radny Korpik uwaŜa zakup rębaka za zasadny sugeruje, aby obsługa prowadzona była 
wyłącznie przez pracowników ZOMS. Natomiast mieszkańcom umoŜliwi ć nadal 
porządkowanie poboczy, a pozyskane drewno przeznaczyć do opalania świetlic. 
Radny Dach, – na jakim etapie jest moŜliwość pozyskania dotacji w wysokości 300 tys. zł na 
budowę sieci wodociągowej Wituchowo – Chudobczyce? 
Pani Wójt – toczą się rozmowy. WydłuŜenie realizacji w czasie spowodowane jest zmianą 
przepisów. Kontynuując p. Wójt poinformowała, Ŝe na ostatnim spotkaniu z udziałem 
przedstawicieli „Barki” wynikła kwestia własności hydroforni w Chudobczycach. 
Przewodniczący Rady uczestniczący w spotkaniu zasugerował, Ŝe jeŜeli woda jest zdatna do 
spoŜycia, a hydrofornia w dość dobrym stanie technicznym to naleŜy doprowadzić wodę do 
gospodarstw domowych, a nie budować wodociągu z Wituchowa. Władze „Barki” obawiają 
się zbyt duŜych opłat. Decyzja zapadnie po rozmowach z p. Sadowskim. 
Radny Korpik uzupełnił wypowiedź p. Wójt powiedział, Ŝe na spotkaniu zaproponował 
odstąpić od budowy sieci wodociągowej i podjąć rozmowy, co do jednego właściciela. 
„Barka” obawia się opłat, bowiem aktualnie pobór wody jest bezpłatny. Ponadto zdaniem p. 
Korpika ZOMS niezbędne prace modernizacyjne hydroforni moŜe wykonać niŜszym 
nakładem. 
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Kierownik Wasik dodał, Ŝe środki na realizację zadania pozwoliłyby na podłączenie ul. 
Czereśniowej w Luboszu. JeŜeli „Barka” nie będzie korzystała w poboru wody moŜe być 
problem. Jego zdaniem logicznym byłoby przejęcie sieci i hydroforni, a na przyszłość naleŜy 
pomyśleć o długich sieciach wodociągowych. Co do planowanego zakupu agregatu 
prądotwórczego p. Wasik zaproponował inne rozwiązanie być moŜe tańsze, a mianowicie 
zakup większej śmieciarki lub urządzenia do czyszczenia kanalizacji. Poinformował, Ŝe od 
stycznia 2008 r. wzrasta odpłatność za utylizację śmieci na wysypisku w Mnichach. WiąŜe się 
to ze zmianą ceny za wywóz nieczystości. Aktualnie Zakład posiada jeden samochód, który 
na dzień dzisiejszy jest za mały. Agregaty, o których była mowa są potrzebne, ale naleŜy zdać 
sobie sprawę, Ŝe będą rzadko wykorzystane. Zakład ma agregat, który moŜna przystosować 
jako przewoźny.  
Radny Korpik – uwaŜa, Ŝe pomysł jest dobry, moŜna rozwaŜyć i zakupić zbiorniki wodne 
montowane na przyczepę w razie potrzeby. 
Pani Wójt – jest to nowy pomysł i nie był analizowany. 
Pan Wasik – propozycję swoją uzasadniam tym, Ŝe obecny samochód jest wyeksploatowany, 
obsługuje całą gminę, z uwagi na pojemność wydłuŜa się czas pracy, co ma wpływ na koszty. 
Pani Wójt wyjaśniła, Ŝe zakup agregatów ujęto w budŜecie, poniewaŜ taki był wniosek 
radnych. Wniosek jest zasadny agregaty zabezpieczą prace hydroforni w sytuacjach 
kryzysowych. Zakup zbiorników do wody zdaniem p. Wójt nie zda egzaminu, jest za 
pozostawieniem zapisu zakupu agregatów, dzisiejszą propozycję moŜna rozwaŜyć w terminie 
późniejszym. 
Radny Dach - wniosek taki składałem, ale nie znałem kosztów. JeŜeli opłaty za zrzut śmieci 
wzrosną zakup nowego samochodu będzie celowy. 
Radny Korpik równieŜ uwaŜa, Ŝe większy poŜytek będzie z nowego samochodu niŜ 
agregatów, które wykorzystywane będą sporadycznie. Proponuje wprowadzić zmianę w 
zakupach inwestycyjnych. 
Radny Dach popiera zmianę zapisu, a środki z ewentualnej sprzedaŜy obecnego samochodu 
przeznaczyć na zakup zbiornika do wody. 
Pani Wójt – w tej sytuacji, czy nie lepiej korzystać z 2 pojazdów. 
Pan Wasik – obecny samochód jak juŜ mówiłem jest małej pojemności, wydłuŜony jest czas 
pracy. 
Radny Stanisławski zaproponował zrobić rozeznanie w Agencji Mienia Wojskowego czy jest 
moŜliwość pozyskania odpłatnie agregatu dla potrzeb samorządu. 
Radny Korpik – czy jest utrzymana zasada odśnieŜania dróg przez rolników i czy muszą 
kaŜdorazowo dzwonić czy prace mogą wykonać? 
Inspektor Beierlein odpowiedział, Ŝe uzgodnienia są, praca wykonywana jest wtedy, kiedy 
potrzeba. Umowy z osobami indywidualnymi były zawierane, obecnie pozostały tylko 2 
umowy. 
Rady Dach czy jest moŜliwość zmiany harmonogramu i zasad odśnieŜania dróg powiatowych 
w Luboszu?  
Inspektor Beierlein- gmina moŜe wystosować pismo do powiatu, aktualnie jest porozumienie 
na utrzymanie 3 ulic w Kwilczu na kwotę 7.000,- zł. 
Radny Dach wnioskuje o wystąpienie do powiatu o zwiększenie środków i podpisanie 
porozumienia w sprawie utrzymania dróg powiatowych w Luboszu. Zapytał czy w br. 
wydatkowano całą kwotę na utrzymanie bazy harcerskiej w Prusimiu. Przypomina, Ŝe nie 
została naprawiona brama wjazdowa, o której informował na jednym z wcześniejszych 
posiedzeń. 
Radny Korpik – sprawa plaŜy w Orzeszkowie. Rada podjęła uchwałę, ale nie ma Ŝadnej 
decyzji z Agencji, ponadto czy gmina posiada pisemną zgodę dzierŜawcy jeziora. Zdaniem p. 
Korpika zadanie naleŜy wykreślić z planu inwestycyjnego. UwaŜa, Ŝe w rejonie Kwilcz jest 
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wiele jezior i nie ma potrzeby organizacji nowego obiektu. Jest to zadanie nie tylko 
kosztowne, ale nieprzynoszące w przyszłości dochodów, mówi się o tym od 4 lat bez efektów. 
Gmina ma wiele innych potrzeb i na nich naleŜy się skupić. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe jest przyrzeczenie – zapewnienie ustne dotyczące moŜliwości 
korzystania z wody. Jezioro Kwileckie nie jest zarybione słuŜy dzierŜawcy jedynie do 
regulacji wody. O plaŜy w Kwilczu mówi się od lat, zmieniony został plan zagospodarowania 
przestrzennego, a zadanie ujęto w WPI. Gmina otrzyma pisemną zgodę od Agencji po 
przedłoŜeniu koncepcji zagospodarowania. W miejscowości Kwilcz jest wiele osób bez 
środka lokomocji, które chciałyby, aby plaŜa była na miejscu. Całego terenu gmina nie 
otrzyma, ale plaŜę trzeba zrobić. 
Radny Korpik wnioskuje o wykreślenie zadania z budŜetu. 
Radna Kubiak przypomniała wcześniejsze rozmowy nt. rozwoju i promocji miejscowości 
Kwilcz. Uzgodniono wówczas, Ŝe skoro nie ma przemysłu, a rolnictwo jest znikome musimy 
podjąć działania w kierunku rozwoju turystyki i rekreacji. 
Podjęto burzliwą dyskusję nt. turystyki i jej rozwoju w Kwilczu. 
Radna Kita poparła radną Kubiak i dodała, Ŝe samorząd musi podjąć kroki w rozwoju 
walorów turystycznych. Przypomina, Ŝe w Kwilczu jako jedyna miejscowości w gminie nie 
ma nawet świetlicy. NaleŜy pamiętać, Ŝe kaŜda inwestycja wiąŜe się z kosztami. 
Radny Wróblewski uwaŜa, Ŝe zadanie jest potrzebne. Rada przyjęła je do planu 
inwestycyjnego pod pewnymi warunkami ( przejęcie terenu, zgoda na uŜytkowanie i 
korzystanie z wody). JeŜeli warunki te będą spełnione zadanie naleŜy realizować. 
Pani Wójt koncepcja odnowy wsi i konkursu „Sołectwo Aktywne” miała się kończyć budową 
plaŜy w Kwilczu. Gmina Kwilcz leŜy w krainie 100 jezior, a nie mamy zaplecza. Zdaniem p. 
Wójt plaŜa jest potrzebna nie tylko w Kwilczu, ale teŜ w innych miejscowościach, gdzie są 
jeziora. 
Radny Stanisławski opowiedział się za koncepcją budowy plaŜy w Kwilczu, ale w terminie 
późniejszym. Na dzień dzisiejszy samorząd ma inne problemy związane z remontami bazy 
oświatowej, czy dowozami uczniów do szkół. 
Radny Korpik przypomniał o zmianach planu zagospodarowania przestrzennego nie tylko w 
Kwilczu, ale i innych miejscowościach gminy, dodał, Ŝe za tymi zmianami winny kroczyć 
zmiany związane z infrastrukturą terenów. Ponadto na rok 2008 naleŜy zaplanować 
modernizację kanalizacji sanitarnej w Kwilczu przy ul. Miłostowskiej. 
Inspektor Beierlein – dodał, Ŝe zadanie to jest niezbędne przy ul. Miłostowskiej i w jej rejonie 
jest kategoryczny zakaz budowy szamb przydomowych. 
Zastępca Wójta dodał, Ŝe problemów jest wiele, aktualnie trwają prace nad wykupem i 
uporządkowaniem spraw własnościowych terenów, co umoŜliwi dalsze działania. 
Przewodniczący posiedzenia ogłosił przerwę. 
Po przerwie kontynuowano dyskusję. 
Rady Dach zgłosił wniosek o zabezpieczenie w budŜecie rady gmin 5.000,- zł na zatrudnianie 
ekspertów dla potrzeb komisji rewizyjnej. 
Radny Kozubowski poprosił o bliŜszą informację dotyczącą zwiększenia etatów w Urzędzie  
( o półtora etatu). 
Pani Wójt- 1 etat stanowisko ds. organizacji pozarządowych i pozyskiwaniem środków, ½ 
etatu kierowcy. 
Radny Sus, – dla kogo kierowca i po co? 
Pani Wójt – etat kierowcy jest niezbędny do odbioru dowodów osobistych, rozwoŜenia 
decyzji, pism do radnych czy sołtysów. Aktualnie czynności te wykonuje Sekretarz Gminy, a 
jego obowiązki są inne. 
Rady Sus – czy czynności, o których mowa nie moŜna połączyć z zakresem obowiązków 
kierowcy przyszłego busa. 



 5

Zdaniem p. Wójt nie, gdyŜ kierowca będzie miłą teŜ inną pracę. 
Radny Korpik jest przeciwny zatrudnianiu kierowcy. RozwoŜenie przesyłek, czy odbiór 
dowodów osobistych moŜna dołączyć do czynności kierowcy zatrudnionego w GOPS. Jakie 
środki planuje się na nowe etaty? 
Pani Skarbnik na cały etat zabezpieczono 1.500,- zł miesięcznie, a dla kierowcy 700,- zł. 
Radny Korpik wnioskuje o szczegółowe informacje składników wynagrodzenia osobowego w 
Urzędzie.  
Pani Skarbnik odpowiedział, Ŝe w skład wchodzą: 1 odprawa emerytalna, 4 nagrody 
jubileuszowe oraz nagrody z okazji Dnia Pracownika Samorządowego. 
Radny Korpik stwierdził, Ŝe i tak wysokość środków nie zgadza się w porównaniu z rokiem 
bieŜącym. Uwzględniając nawet 2,3 % wzrost wynagrodzeń. 
Pani Wójt poinformowała, Ŝe z dniem 01 grudnia br. zostaną zmienione warunki płacy 
pracowników Urzędu, co powoduje zwiększenie na rok 2008. 
Radny Korpik dodał, Ŝe nie jest przeciwny podwyŜszeniu wynagrodzeń, ale kaŜdy wzrost 
winien mieć odzwierciedlenie w pracy. 
Radna Kubiak – uwaŜa, Ŝe zmiany warunków płacy powinny obejmować wszystkich 
pracowników samorządowych nie tylko Urzędu, ale teŜ jednostek. 
Radny Korpik - czy zostały zakończone prace związane z wprowadzeniem ISO, kto 
opracowywał procedury i kiedy będzie wprowadzony? 
Sekretarz Gminy prace dobiegają końca na rok 2008 zabezpieczono 8 tys. zł. System 
opracowywali pracownicy poszczególnych stanowisk w ramach swoich obowiązków.  
Pani Wójt – w kaŜdej instytucji czy zakładzie ISO wprowadza firma specjalistyczna 
zajmującą się organizacją i stymuluje pracę. Pracownicy sami opracowują niezbędną 
dokumentację. 
W dalszej dyskusji poruszono wydatki związane z przystąpieniem do konkursów HIT i Fair- 
Play zdaniem radnych wydatek jest niecelowy. 
Zastępca Wójta dodał, Ŝe kaŜdy inwestor przed podjęciem rozmów chce wiedzieć czy gmina 
jest Fair Play. 
Radny Korpik – uwaŜa, Ŝe jeŜeli gmina nie będzie miała uzbrojonych gruntów pod 
budownictwo i inwestycje Ŝadna nalepka czy certyfikat nic nie da. Musimy ustawić tablice 
informacyjne. Ponadto gmina nasza jest w najtrudniejszej sytuacji połoŜeniowej. 
Omawiając pozostałe wydatki budŜetowe zwrócono uwagę na wysoki koszt dostępu do sieci 
internetowych. 
Pani Gackowska - koszty są wyŜsze z uwagi na konieczność wprowadzenia podpisu 
elektronicznego, skrzynki oraz elektronicznego obiegu dokumentów. Obowiązek 
wprowadzenia upływa w maju 2008 r. 
Dyskusji poddano koszt remontu sali sesyjnej i pomieszczeń od Policji. 
Pan Kajda – przedstawił zakres robót zgodnie z kosztorysem opracowanym przez USBUD w 
marcu 2006 r. na wartość brutto ok.70 tys. zł oraz wstępny projekt zakresu prac remontowych 
pomieszczeń po policji na kwotę ok. 26 tys. zł. 
Pani Wójt dodała, Ŝe gmina wystąpiła z formalnym pismem do Komendy Wojewódzkiej 
Policji o przekazanie 3 pomieszczeń i korytarza. 
Na posiedzenie przybył Wiceprezes firmy Plus –omówił i przedstawił prezentację związaną z 
wprowadzeniem elektronicznego obiegu dokumentów oraz podpisu elektronicznego zgodnie 
z wymogami do maja 2008 r. 
Radny Korpik podziękował za prezentację. Powiedział, Ŝe jest za wdroŜeniem systemu, ale 
osoba odpowiedzialna musi być przeszkolona. 
Wiceprezes – wyjaśnił, Ŝe firma zajmuje się nie tylko wprowadzeniem systemu, ale takŜe 
przeszkoleniem pracownika. 
Pytań nie zgłoszono, przewodniczący posiedzenia podziękował za przekazane informacje. 



 6

Cd. dyskusji nad wydatkami. 
Radny Dach stwierdzali, Ŝe po zapoznaniu się z kosztorysem remontu sali sesyjnej uwaŜa, Ŝe 
niektóre wydatki są niecelowe wnioskuje o zmniejszenie środki z 100.000,- zł do kwoty 
30.000,- zł. 
Radny Sus – uwaŜa, Ŝe koszty niŜsze są zasadne. 
Pani Wójt wyjaśniła, Ŝe prace takie jak wymiana instalacji elektrycznej, komputerowej, zakup 
wyposaŜenia są niezbędne. Jest to miejsce pracy Rady Gminy i muszą być odpowiednie 
warunki. 
Radna Kubiak – zaproponowała opracować inny tańszy kosztorys. 
Ponownie ogłoszono przerwę w posiedzeniu. 
Po przerwie, Radny Wróblewski - zwrócił się z wnioskiem o zabezpieczenie w budŜecie 2008 
r. środków na pobudowanie garaŜu przy straŜnicy OSP w Kurnatowicach. Wyjaśnił, Ŝe 
jednostka we własnym zakresie zgromadziła środki i zakupiła nowy wóz straŜacki, który 
aktualnie garaŜuje na bazie RSP. 
Radny Sus – zawnioskował o zmniejszenie środków na wygłuszenie sali gimnastycznej do 
kwoty 200.000,- zł. W trakcie prowadzonych badań oszacowano koszt zadania na kwotę 150 
tys. zł netto. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, Ŝe kwota 250 tys. zł obejmuje projekt i kosztorys. Kwota ustalona 
została na podstawie rozmów z wykonawcami.  
Wyjaśnień udzielił równieŜ p. Dyrektor Nowicka. 
Radny Sus proponuje utrzymać kwotę, ale jeŜeli koszty będą niŜsze to róŜnicę pozostawić na 
potrzeby szkoły. 
Zdaniem p. Wójt oszczędności nie będzie, jeŜeli będą to oszczędności powinny iść na 
zmniejszenie deficytu budŜetowego. 
Rady Korpik wnioskuje zapisać w budŜecie na wygłuszenie sali 200 tys. zł, a 50 tys. z 
przenieś na remont bieŜący szkoły. JeŜeli się okaŜe, Ŝe kosztorys będzie wyŜszy zmianę 
moŜna dokonać. 
Kontynuując p. Korpik zapytał dyrektorów, czy wszystkie zaplanowane zadania zostały ujęte 
w projekcie budŜetu gminy. 
Dyrektor Wrembel- powiedziała, Ŝe składała wniosek o 623 tys. zł na remont tj. ocieplenie 
budynku szkoły remont kotłowni szkolnej i wymianę instalacji centralnego ogrzewania. 
Dyrektor Nowicka – u nas 215 tys. zł remont pionu klas 1 – 3 oraz 400 tys. zł malowanie 
korytarzy i remonty łazienek pracowniczych. Na rok 2008 przyjęto kwotę 215 tys. zł, 
pozostałe remonty w późniejszym terminie. Całkowity koszt remontu opiewa na sumę 
1.200.tys. zł. 
p. Wójt dodała, Ŝe zadania o których mówiły p. dyrektor były nowymi zadaniami. Nie ujętymi 
w WPI, tak jak z wnioskiem OSP Kurnatowice. Co do remontu Zespołu Szkół były rozmowy, 
prace podzielono na 3 lata, wykonawstwo planuje się zlecić ZOMS. Dopracowany zostanie 
zakres robót. 
p. Korpik – czy są informacje nt. wprowadzenia biletów miesięcznych w celu obniŜenia 
kosztów dowozów szkolnych. 
Zastępca Wójta odpowiedział, Ŝe w dniu wczorajszym wpłynęło pismo w tej sprawie od PKS. 
p. Korpik wnioskuje o przedstawienie do sesji moŜliwości obniŜenia kosztów dowozu do 
szkół. 
Dyskutowano nt. terminu realizacji prac związanych z wygłuszeniem sali gimnastycznej oraz 
zakresu remontu sali i łazienki w przedszkolu w Kwilczu. 
p. Korpik –zapyta czy zaplanowano środki na remont mieszkania w przedszkolu? 
p. Odziemczyk – od poprzedniego posiedzenia Ŝadnej decyzji w sprawie nie ma i nie 
planowała środków na remont. 
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Inspektor Gniotowska odpowiedziała, Ŝe złoŜyła umowę do radcy prawnego w sprawie 
zwrotu kosztów remontu byłemu najemcy. 
p. Skarbnik dodała, Ŝe dyrektor przedszkola wnioskuje o zwiększenie środków budŜetowych 
o ok. 500,- zł miesięcznie z uwagi na wydłuŜenie czasu pracy przedszkola na wniosek 10 
rodziców. 
p. Korpik – czy zasady dotyczące pomocy w przedszkolu będą jednakowe w obu 
placówkach? 
Dyrektor Odziemczyk – we wszystkich przedszkolach w powiecie są woźne oddziałowe, 
czego nie ma w Kwilczu. Na 116 dzieci jest tylko na dzień dzisiejszy 1 pomoc, pomoc 
dodatkowa byłaby niezbędna. 
W dalszej części omówiony sprawy związane z wypoczynkiem dzieci i młodzieŜy. 
p. Wójt powiedziała, Ŝe sprawa wymiany ze Ślemieniem będzie omówiona i rozwaŜona w 
terminie późniejszym. 
Uwag do działu ochrony zdrowia większych nie zgłoszono. 
Radny Woś zawnioskował o zabezpieczenie 4.000,- zł z przeznaczeniem na wynagrodzenie 
dla opiekunów świetlicy w Kurnatowicach. Aktualnie zajęcia odbywają się bezpłatnie. 
Kolejnym omawianym działem była pomoc społeczna – uwag nie wniesiono. 
Kontynuując posiedzenie omówiono pozostałe wydatki budŜetowe związane między innymi z 
utrzymaniem dróg, oświetleniem ulic itd. 
Radny Dach postawił wniosek o doświetlenie ul. Krótkiej w Luboszu i wykonania 
nawierzchni z płyt na odcinku 200 m. 
Zastępca Wójta odpowiedział, Ŝe w sprawie doświetlenia sołectw przeprowadzono rozmowy 
w ENEĄ. 
Kontynuując omówiono plan wydatków na świetlice wiejskie. 
Rady Korpik –czy gmina ma wnioski z sołectw w sprawie modernizacji obiektów? 
Mieszkańcy sami powinni opowiedzieć się, w jakim kierunku naleŜy podając działania. 
p. Wójt odpowiedział, Ŝe w miesiącu grudniu ustalono terminy zebrań wiejskich na których 
zostanie omówiona sprawa modernizacji. 
Radna Kita zaproponowała poszerzyć zakres remontu o wykonanie elewacji zewnętrznej i 
malowanie świetlicy w Augustowie. 
Radny Korpik - zasugerował wybrać takie ogrzewanie, aby nie było problemów i zbyt duŜych 
kosztów np. na biomasę. 
Proponuje zapis pozostawić do czasu uzyskania opinii mieszkańców. 
Kolejnym omawianym działem była kultura i ochrona dziedzictwa narodowego. Podjęto 
dyskusje nt. wysokości nagród i premii w bibliotece. Wniosków nie postawiono.  
Posiedzenie opuścili radni: Górecki, Sus i Kozubowski, pozostało 11 radnych. 
 
ad.2.  
W tym punkcie poddano dyskusji i przegłosowaniu zadania ujęte w Wieloletnim Planie 
Inwestycyjnym: 
a) modernizacja stacji uzdatniania wody i sieci wodociągowej w Chudobczycach 
„Za” pozostawieniem zadania głosowało 11 radnych obecnych na posiedzeniu. 
 
b) Zmniejszyć nakłady na modernizacje sali sesyjnej w Urzędzie Gminy z kwoty 100.000,- zł 
do kwoty 30.000,- zł. 
„Za” zmiana głosowało 7 radnych, 3 było przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
 
c) Zmniejszyć środki na wygłuszenie sali gimnastycznej w Kwilczu do kwoty 200.000,- zł, 50 
tys. zł pozostawić na potrzeby szkoły. 
„Za” zmianą zapisu głosowało 11 radnych obecnych na posiedzeniu. 
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d) Ująć w WPI zakup samochodu do wywozu śmieci i małej cysterny do wody wykreślając 
zakup agregatów prądotwórczych. 
„Za” zmianą zapisu głosowało 11 radnych obecnych na posiedzeniu. 
 
Inspektor G. Melcer poinformował, Ŝe złoŜono akces do ZW OSP w sprawie zakupu wozu 
bojowego dla Jednostki w Kwilczu. Jednostka OSP w najbliŜszym czasie złoŜy stosowny 
wniosek. 
P. Skarbnik poinformowała o negatywnej odpowiedzi z PEFRON-u w sprawie autobusu dla 
gminy z uwagi na brak środków. 
Pani Wójt nawiązała do zadania pn. budowa plaŜy w Orzeszkowie poinformowała, iŜ gmina 
ma przyrzeczenie z Agencji w sprawie przekazania gruntu. Ponadto gmina moŜe pozyskać 
dofinansowanie na zagospodarowanie terenu w ramach projektów turystycznych z Urzędu 
Marszałkowskiego. JeŜeli zadanie zostanie wykreślone nie będzie moŜna podjąć działań. 
Komisja Wniosków przedstawiła i poddano przegłosowaniu wnioski zgłoszono w trakcie 
dyskusji: 

1. Uporządkować teren (zakrzewienie) przy ul. Lipowej od torów kolejowych do ul. 
Kalinowej w sąsiedztwie posesji p. Kramer w celu zadrzewienia. ( Właściciel 
deklaruje posadzenie drzew. Decyzję w sprawie gatunków drzew podejmie p. Wójt). 

Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 
2. Zamienić zabezpieczone w budŜecie środki finansowe z zakupu agregatów na zakup 

samochodu do wywozu nieczystości stałych i małej cysterny do wody, przeznaczonej 
do dowozu wody dla mieszkańców wiosek w przypadkach długich przerw w dostawie 
wody z wodociągów ( cysterna do zamontowania na przyczepie typ. CN). 

Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 
3. Zrobić rozeznanie czy jest moŜliwość zakupu agregatu prądotwórczego (PAD 16) z 

Agencji Mienia Wojskowego. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 

4. Wystąpić z pismem do Starosty Powiatowego o zwiększenie środków i podpisanie 
porozumienia na utrzymanie dróg powiatowych przez Gminę Kwilcz ( Lubosz- 
Lutomek i Lubosz – Chudobczyce). 

Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 
5. Wykreślić z projektu budŜetu 2008 r. zadanie pn. „Budowa plaŜy w Orzeszkowie”. 

„Za” wnioskiem głosowało 7 radnych, 3 było przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
6. Zwiększyć środki w rozdziale Rady Gmin o kwotę 5.000,- zł z przeznaczeniem na  

wynagrodzenie ekspertów dla potrzeb Komisji Rewizyjnej. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 

7. Przygotować wykaz kwot wynagrodzenia pracowników Urzędu Gminy z rozbiciem na 
pensja podstawowa, nagrody, nagrody jubileuszowe, odprawy i inne wykazane w 
projekcie budŜetu 2008 w porównaniu do planowanego wykonania roku 2007. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 
8. Ująć w budŜecie zadanie pn. „ Dobudowa garaŜu dla OSP do budynku straŜnicy w 

Kurnatowicach, zabezpieczając kwotę 60.000,- zł. 
„Za” wnioskiem głosowało 9 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. 

9. Zmniejszyć kwotę 250 tys. zł przeznaczoną na wyciszenie sali gimnastycznej w 
Kwilczu do kwoty 200.000,- zł. Pozostałą kwotę 50.000,- zł przeznaczyć i ująć do 
budŜetu jako renowację i odbudowę najstarszego budynku szkoły w Kwilczu na Dom 
Kultury i schronisko młodzieŜowe. 

„Za” wnioskiem głosowało 10 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
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10. Przygotować i przedstawić moŜliwości obniŜenia kosztów dowozów do szkół po 
wprowadzeniu biletów miesięcznych. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 
11. Ustalić jednolite zasady zatrudniania pomocy do opieki nad dziećmi w Przedszkolu 

przedszkolnych Kwilczu i Zespole Szkolno- Przedszkolnym przedszkolnych Luboszu.  
Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 

12. Zabezpieczyć w rozdziale przeciwdziałanie alkoholizmowi kwotę 4.000,- zł na 
wynagrodzenie opiekunów świetlicy środowiskowej w Kurnatowicach (aktualnie 
praca wykonywana jest nieodpłatnie). 

Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 
13. Zamontować brakujące lamy oświetleniowe zgodnie z wnioskami z zebrań wiejskich 

złoŜonych przez sołtysów. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 

14. UłoŜyć płyty betonowe będące w zasobie ZOMS na ul. Krótkiej w Luboszu. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 

15.  Decyzję o zakresie i kosztach modernizacji świetlic wiejskich ( zadanie inwestycyjne 
nr 11 zał. Nr 4a) podjąć w porozumieniu z sołectwami zabezpieczając jednocześnie 
środki na urządzenie placów zabaw. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 
16. Zrezygnować z budowy sieci wodociągowo – kanalizacyjnej Wituchowo – 

Chudobczyce na korzyść modernizacji stacji uzdatniania wody i sieci w 
Chudobczycach. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 
17. Zadanie pn. „Budowa hali sportowej w Luboszu” podzielić na lata 2008-2009 z 

rozpoczęciem zadania w roku 2008 z przeznaczeniem kwoty 1.050.000,- zł z tego 
50.000,- zł  na opracowanie projektu ( rok 2008 do stanu surowego zamkniętego). 

Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 
18. Zadanie pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w Kwilczu ul. Miłostowska przenieś z 

roku 2009 na rok 2008. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie (11głosów „za”). 

19. Ująć do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na rok 2009 zadanie pn. budowa placów 
zabaw z jednoczesnym zabezpieczeniem kwoty 50.000,- zł (dla pozostałych 
miejscowości poza zadaniem nr 11 zał. 4a) 

Wniosek przyjęto jednogłośnie (11glosów „za”). 
 
ad.3 
Inspektor Beierlein przedstawił i omówił wnioski w sprawie zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego i studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego. 
-.Wniosek p. Ryszarda Wójcie zam. Kwilcz – budowa stacji paliw na działce przestrzennego 
Orzeszkowie. 
Za przystąpieniem do opracowania zmian głosowało 11 członków komisji. 
- Wniosek p. Roberta Kurcaby zam. Kwilcz- zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna w 
Kwilczu. 
Za przystąpieniem do opracowania zmian głosowało 11 członków komisji. 
- Wniosek Agencji Nieruchomości Rolnych przestrzennego Poznaniu- działalność 
gospodarcza na działce w Rozbitku. 
Za przystąpieniem do opracowania zmian głosowało 11 członków komisji. 
- Wniosek p. Waldemara Wawrzyniak zam. Dąbrowa – zabudowa mieszkaniowa 
jednorodzinna przestrzennego Kwilczu przy ul. Miłostowskiej. 
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Za przystąpieniem do opracowania zmian głosowało 11 członków komisji. 
- Wniosek p-. Henryka Rosiak zam. Swarzędz- cały teren w miejscowości Chudobczyce pod 
zabudowę jednorodzinną. 
Za przystąpieniem do opracowania zmian głosowało 11 członków komisji. 
- Wniosek Firmy EL-Tech z Gorzowa Wlkp. o zmianę studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego gminy w sprawie lokalizacji turbin wiatrowych w 
Prusimiu. 
Za przystąpieniem do zmian głosowało 9 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. 
- Wniosek p. ElŜbiety i Wiktora Piechockich zam. Kozubówa o zmianę umoŜliwiającą 
poudowanie stacji paliw w miejscowości Daleszynek. 
Za przystąpieniem do opracowania zmian głosowało 11 członków komisji. 
- Wniosek Spółki Kruszgeo w Poznaniu o zmianę studium na działce we wsi Kubowo Stara 
Dąbrowa z przeznaczeniem na eksploatację kruszywa. 
Za przystąpieniem do opracowania zmian głosowało 11 członków komisji. 
 
ad.4.  
Projekty uchwał: 
- ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Kwilcz miejsc sprzedaŜy i podawania 
napojów alkoholowych w 2008 r. 
- ustalenia liczby punktów sprzedaŜy napojów zawierających powyŜej 4,5 % alkoholu (z 
wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spoŜycia poza miejscem sprzedaŜy jak i w miejscu 
sprzedaŜy na terenie gminy Kwilcz  
  w 2008 r.  
- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, 
Przemocy dla Gminy Kwilcz na 2008 rok. 
- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kwilcz na rok 
2008. 
Uwag nie wniesiono projekty przyjęto. 
- określenia zasad nabycia, zbycia i obciąŜenia nieruchomości gruntowych oraz oddawania w 
uŜytkowanie, wydzierŜawiania lub wynajmowania na okres dłuŜszy niŜ trzy lata lub na czas 
nieoznaczony 
Projekt przyjęto jednogłośnie. 
Posiedzenie opuścili rady Dach i radny Stanisławski, pozostało 9 radnych. 
- przyjęcia „Programu współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi na rok 
2008. 
Radna Kita zawnioskował o rozpisanie w rozdziale II § 6 pkt.7 jak pozostałe punkty. 
Za przyjęciem projektu oraz wniosku o rozpisanie punktu 7 głosowało 9 radych. 
- przystąpienia do Wielkopolskiej Organizacji Turystycznej 
Projekt uchwały przyjęto. 
Przewodniczący poinformował o wnioskach w sprawie ustalenia najniŜszego wynagrodzenia i 
zaakceptowania wartości punktu stanowiącego element wynagrodzenia dla pracowników 
administracji i obsługi w Zespole Szkół i szkole Podstawowej w Luboszu.  
Pani Skarbnik dodała, Ŝe wie o takich wnioskach. Informuje, Ŝe wniosek Zespołu Szkół został 
przeanalizowany z Główna księgową i na dzień dzisiejszy wpłynęło pismo wycofujące prośbę 
o ustalenie najniŜszego wynagrodzenia. Udzieliła szczegółowych wyjaśnień, co do 
wynagrodzenia pracowników administracyjnych w pozostałych jednostkach gminy. 
Kontynuując pani Skarbnik omówiła zmiany budŜetowe na rok bieŜący. 
- zmiany uchwały budŜetowej 
Skarbnik Gminy omówiła proponowane zmiany budŜetowe na 2007 r. po stronie dochodów 
jak i wydatków. 
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- zwiększenie planu dochodów o kwotę 357.696,- zł w tym: 
a/ 150.000,- zł z czynszów dzierŜawnych 
b/ 1.000,- wpływy z róŜnych dochodów 
c/ 203.249,- zł wpływy z podatków i opłat 
d/ 3.447,- zł zwiększenie subwencji oświatowej 
- zmniejszenie planu dochodów o kwotę 193.072,- zł 
a/ 100.000,- zł sprzedaŜ mienia gminnego 
b/ 79.072,- zł dochody od osób prawnych ( podatki ,odsetki, wpływy z opłaty skarbowej) 
c/ 14.000,- zł kultura i ochrona dziedzictwa narodowego- wpływy z wynajmu sal 
- zmniejszenie planu wydatków o kwotę 192.425,- zł 
a/ 20.000,- zł opracowanie dokumentacji sali gimnastycznej w Luboszu 
b/ 7.801,- zł dofinansowanie przedszkola niepublicznego w Pniewach 
p. Wójt poinformowała o podpisaniu porozumienia w sprawie kształcenia na odległość. 
Wyjaśniła, Ŝe gmina moŜe pozyskać sprzęt komputerowy wraz z wyposaŜeniem na 
utworzenie takiego punktu. Na przystosowanie pomieszczeń w bibliotece potrzeba 50 tys. zł. 
Po analizach i rozmowach taki punkt proponuje się zorganizować w pomieszczeniach 
biblioteki Kwilczu. Jest warunek, Ŝe prace zostaną wykonane do końca grudnia br. 
W związku z tym zachodzi potrzeba zwiększenia planu wydatków o kwotę 50.000,- zł. P. 
Wójt udzieliła szczegółowych wyjaśnień. 
Rady Korpik – czy jesteśmy w stanie prace wykonać do końca grudnia. 
Zastępca Wójta- jesteśmy w stanie jest zgoda wykonawcy instalacji i kierownictwa ZOMS. 
Prace moŜna rozpocząć od najbliŜszej środy, zaleŜy od decyzji rady. 
Zdaniem p. Korpika utworzenie centrum jest celowe i daje szanse młodzieŜy, ale sprawy 
organizacyjne muszą być dopięte. Decyzja moŜe zapadną na najbliŜszej sesji tj. 10 grudnia. 
Radny Korpik nawiązał do wypowiedzi p. Skarbnik dotyczącej zmiany budŜetu oraz zapisów 
dotyczących projekcie budŜetu na rok 2008 dotyczących wynagrodzeń pracowników Urzędu. 
Zapyta, kto moŜe udzielić wyjaśnień, jaki planowany jest wzrost wynagrodzeń. Nikt z 
państwa nie chce na ten temat udzielić szczegółowych wyjaśnień. 
p. Wójt nie widzę powodów ukrywania czegokolwiek. 
P. Skarbnik odpowiedziała, Ŝe został przegłosowany wniosek i odpowiedź będzie 
przygotowana zgodnie z wnioskiem. 
Rady Korpik – nie ma uwag, co do podwyŜek jest za tym, aby podwyŜki były, ale chce znać 
wysokość. Z pani wypowiedzi wynika, Ŝe nikt nie potrafi odpowiedzieć, jaki procent 
uwzględniono to, na jakiej podstawie ujęto wydatek w projekcie budŜetu. 
p. Skarbnik powiedziała, Ŝe danych takich nie posiada. 
Radny Korpik zapytał czy radni przyjmują projekt zmian budŜetowych na ok. 2007 i kierują 
pod obrady. 
Zdaniem Zastępcy Wójta termin 10 grudnia jest zbyt odległy i nie zdąŜymy z realizacja 
zadania. 
Podjęto dyskusję w wyniku, której radni 9 głosami „za” wydali opinię pozytywną w sprawie 
ujęcia w zmianach budŜetowych 12.000,- zł po stronie dochodów i 50.000,- zł po stronie 
wydatków na organizację centrum kształcenia. 
 
ad.5. Wolne głosy i wnioski 
śadnych dodatkowych spraw nie wniesiono. 
Na tym posiedzenie zakończono, godz. 2130. 
 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
/-/ Piątkowska                               /-/ G. Korpik 


